

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva
vitékre postán küldve:
Égőz évre ... 240 K
Félévre ... 120 K
Hägyedévre ... 60 K
Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelenik minden nap,
hétfő és
ünneptáni nap kivételével.
A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Kelet, Észak, Dél, Nyugat.

(nl.) Vergilius könyvéből idézek: »Ha a földieket nem tudom reábirni, a poklokat mozgatom meg!« Ez volt 1921. január 16-án délelőtt 11 órakor a magyar nemzetnek szent esküvése. Ekkor hullott le a lepel Magyarország elrabolt részét szimbolizáló szobrokról. Ekkor hangzott el a szent esküvés a nemzet képviselőinek ajkáról. Megszóltak a kürtök, ágyuk és az ország harangjai és a nemzet esküdött. Esküt tett arra, hogy ha földiek nem segítenek a poklokat is meg fogják mozgatni. Esküt tett arra, hogy újra miénk lesz az elrabolt Kelet, Észak, Dél és Nyugat.

Az igazságos Isten akaratát igazságtalan emberek megcsufolták.

Az egy igaz Isten egyszülött fiait martalócok megfeszíthették.

Az igazságtalanság azért még nem ülhet diadalmi tort egy nemzetel szemben és a szét nem téphető igazság ha kell, poklok által is érvényt szerez az igazságtalanok ellen!

A martalócok martirokat feszíthetnek meg, de a megfeszítettek Istemben vetelt hite, elszánt ereje millió rabláncra, ezer poklon át is új utat és életet tör!

Szegény Magyarország! Te lennél az igazságtalanság példája, te lennél a martalócok megfeszített martirja? Nem lenne igazság, nem lenne hit, nem lenne erő és nem lenne egy csöppnyi magyar vér a magyar földön, ha akadhatna magyar lélek, aki ezt egy pillanatra is hisni tudná.

1921. január 16-ik napján, ünnepi vasárnapon megszóltak a kürtök, ágyuk és harangok és kürtök harsonája, ágyuk bőmbőlése, harangok zugása azt harogta, azt bőmbölte és zúgta, hogy vesszen minden, ami nem igazság és vesszen mindenki, aki magyar földből rabolni akar!

Kelet, Észak, Dél és Nyugat egy-egy darabot jelent hazánk földjéből, de jelent örökkön égő igazságtalanságot és meg nem érdemelt keresztrefeszítést is mi nekünk. Jöjjenek a poklok segít

ségünkre, ha földiek igazságtalanságával és kinszáival szemben nem bírnak, de el ne vesszen egy talpalatnyi hely se, a mi magyar földből Kelet, Észak, Dél és Nyugat...

Ez lesz annak a négy szobornak a szimbóluma. Irredentizmus mindhaláláig és revans, revans és újra csak revans az utolsó helyéig...

Párisnak a Place de la Concorde felülított Strassburg szobra, ha a megrablásnak volt a szimbóluma, ez a négy magyar szobor robbanásnak, égésnek, pusztításnak és halálnak, feltámadásnak és életnek, átoknak és gyűlöletnek, pokolnak és ördögök tancának vált a jelvévé mindadig, amíg újra miénk nem lesz Kelet, Észak, Dél és Nyugat... Kelet, Észak, Dél és Nyugat!

Elrablott magyar hegyek, magyar folyók, magyar völgyek, városok és falvak! 1921 január 16-ik napján kőbe vésett szobraid által esküdött a nemzet, a magyar nemzet. Ha a földieket nem fogja rábirni a poklokat mozgaltja meg, de szent esküvéssel fogadja, hogy újra a miénk lesztek, elrabolt Kelet, Észak, Dél és Nyugat!...

1921 január 16-ik napján harogtak a kürtök, bőmbölte az ágyuk és zúgtak a harangok a megmaradt magyar főúdon és harang, ágyu, kürt és mindaz ami él és ami nem él a magyar földön, érezte a tavasz első szellőjét és a négy szobor a nemzet nevében világgá kiáltotta:

Mire a tavaszi szellő harmadszor újra megjelen, újra magyarrá lesztek elrabolt Észak, Kelet, Dél és Nyugat...

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

London. A »Daily Herald« bécsi tudósítója kifejti, hogy az olasz-jugoszláv titkos megállapodás értelmében Olaszország és Jugoszlávia a legenergiusabb gazdasági presszióval élnek Magyarországgal szemben, ha a Habsburgok visszatérnének s szükség esetén katonai közbelpéztől sem riadnak vissza. A hét állam erre a megállapodásra a magyar legitimista akció egyre fenyegetőbb magartására való tekintettel jutott. Egy hivatalos római származású tudósító azt mondja, hogy a magyarok súlyosan tévednek, ha azt hiszik, hogy a Habsburg restauráció nemzeti érdekeiket fogja szolgálni. A szomszéd államok nem fogják tűrni, hogy Magyarország középpontja legyen újabb nyugtalanságoknak Európában.

Páris. Egy francia szenátor kijelentette, hogy a dunai országokban tett rövid utján meggyőződött arról, hogy Magyarország mostani formájában nem maradhat meg. Erős a hite, hogy revízió alá kerül minden, amit Magyarországról és Közép Európáról határoztak.

A cseh miniszterelnök hosszabb nyilatkozatot tett Magyarországról, melyben kijelenti, hogy őt megnyugtatta a magyar hadsereg leszerelése. Élénk gazdasági összeköttetést akar Magyarországgal és kijelenti, hogy magyarbarát politikát fog Csehország folytatni. A Felvidéken új magyar iskolákat fognak felállítani.

Helier Róbert szabadonbocsátása ügyében ma dönt a vádtanács.

Berlin. Vasárnap véres kommunista tüntetés volt. A rendőrök a tüntetőkre sortűzet adtak. Sok halott és sebesült.

Berlin. A német határ mentén nagy csapatösszevonások vannak. A lakosság nagyon nyugtalan.

Bécs. Három napos tárgyalás után a bécsi postásstrájk megszűnt. A posta, táviró- és telefonforgalom újra helyreállt.

Páris. Vasárnap este megalakult az új francia kormány. Miniszterelnök és külügyminiszter Briand lett.

Bécs. Az ukrán népköztársaság elnöke kijelentette, hogy a bolsevikieknek kidolgozott haditerveik vannak Európa forradalmosítására.

Praha. Benes cseh külügyminiszter új cseh-lengyel szövetséget készít elő.

KÜLFÖLDI HIREK.

Ausztria ellátása a hollandiai gabonaszállítások következtében az idén biztosítva van.

Németország a világpiacon az acél tonnáját 12 angol foniórt bocsájta forgalomba, míg ugyanannak angol ára 15 font.

Pápai átok alá helyeztek egy elszázi apácakolostort.

Amerika nem lájja szívesen Ausztria követét.

Amerikából kiutasítják az alkalmatlan idegeneket.

II Vilmost és a volt trónörököszt Hollandiából kiutasítják, mert a német monarchistákkal puccsot készítettek elő a monarchia visszaállítására.

A bécsi jóváételei bizottság angol tagja lemondott, mert az áltant nem járult hozzá az Ausztria segítésére vonatkozó tervezhez.

Néhány osztrák község Magyarországhoz akar csatlakozni.

A japánok utolsó elhunyt császáruknak, Meiji Teinóknak emlékére templomot emeltek.

Az orosz befolyás egyre érezhetőbb a szerb politikában. Az oroszok németbarát politikát csinálnak.

Az osztrák vasutasok amerikáznak. 20-an kitör az általános sztrájk.

HAZAI HIREK.

Andrássy pártja tepnap este megalakult. Az alakuló ülés a Nemzeti Kaszinó lilá-termében történt. Haller is be akar lépni a pártba.

Nincs még ügyészi döntés a Friedrich-ügyben.

Károlyi Mihály vagyonának a zárlat álló feloldását kéri, azzal az indoklással, hogy a zárlatot 1920 június havában rendelték el és azóta ez ügyben semmiféle bírói eljárás nem történt.

Megkezdtek az új választójogi törvény előkészítést.

Hetven százaléka pusztult el a memhelyi gyermekeknek 1919-ben tejhány miatt.

Egymilliórd korona három hónap alatt a bor kivétel. Tokaji bort csak valutáért adunk.

Haller a munkásság politikai és gazdasági szervezkedésének szabadságát sürgeti.

Nyolcvanmillió dollárt örökölt tizenhárom budapesti egyén.

Befejezték az amerikai segítőakció gyermekorvosait. Ötven-ezer helyett csak tizennyolcezer jelentkezett.

BICZÓ minden törött fémet autógénnel hegeszt. Vásári utca 5. szám. Telefon-szám: 72.

Aláírták a magyar cseh vasuti egyezményt.

Néhány osztrák község Magyarországhoz akar csatlakozni.

TÖVISEK...

Oláh József már bizony 60 éves öreg ember. Orgoványon lakik a Tolvajosban. Jó ízű, mókázó, kedves, okos öreg ember, akivel Vízkereszt napján együtt róttam Kecskemét felé az izsáki utat.

Sok a huncut ember a Tiszánál, de azért innen is elég maradt, mondja az öreg beszélgetés közben, amikor arról beszélgetünk, hogy bizony más világ volt akkor a politikában, amikor Holló Lajos nagyságos követ ur is az ő házában evett.

Sok a huncut ember, de nemcsak a politikában, hanem másban is és nemcsak a Tiszán innen és Tiszán túl, hanem bizony a Dunán innen és Dunán túl is, kedves jó öreg, beszédes Oláh Józsi bácsi. Az egyik másik olyan huncut, hogy a törvénnyel gyűlik meg a baja, de a legtöbb olyan, hogy szabadon jár-kel és »uri huncut« ságával csak a köznek, a hazának kárára és romlására él. Az aki, a törvényvel huncut, az még jobb, mint a másik, mert az elsővel eibánik a jog, a törvény, de az a másik, az az »uri huncut«, az mélyez, vakul, a maga érdekét nézi, tudatlanul diszponálni akar, komolytas az alatt, míg a maga kötelességét sem bírja, — ezek a »puffogó« huncutok, ezek az igazi huncutok. Ússe le, Józsi bátyám újra felugrik. Hágjon a nyakára, mégis a nyelvével öli. Tegye neveltségessé, annál inkább pózolja a komolyt. Mutassa ki, hogy tudatlan, az abc-t is alig ismerő legény — menten jogtalan vagy egyetemi pedagógus. Népámitó és népszólo, aki dühében úgy harap, hogy az bizony se nem éri, se nem fáj, mert senki fel nem veszi. Ezek az igazi huncutok — mondán az öregnek, mire ő kivéve szájából a pipáját, jó magyarosan felelté:

Bizony tekintes ifjú úr mégis csak úgy vélem, ha már ilyen huncutokról van szó, hogy a huncutoanak ez a faja, mind a Tiszán innen maradt.

Nem adiam igazat az öregnek, ámbár azóia állandón azon gondolkozik, hogy az öreg környékbeli és talán mégis csak igaza lehet...

„Rokkantak Gazdasági és Ipari Szövetkezete“ Ábból a célból, hogy a rokkantak anyagi jóléte ne csak az államnak segítő kezétől függjön, alakult meg Budapesten a rokkantak gazdasági és ipari célú szövetkezete. A szövetkezet működését 1921. jan. 1. ével kezdette meg s máris több ezerre megy a tagok száma, akik között nemcsak rokkantak, hanem mindazok helyet foglalhatnak, akik a rokkantságnymorosságát megértené tudják. A szövetkezet illetékesjeit Kecskeméten lovag Mokossyinyi Turul cipőüzleteben lehet jegyezni. Egy részjegy ára 100 kor. és 1000 tag jelentkezése esetén egy fiókszövetkezet létesítése van tervebe véve.

Ez a béke — harc a halálig!

A Protestáns Egyesület vasárnap délutánja

Megindult az elszakadt egyházak segélyakciója.

Vasárnap már a kora délutáni órákban gyűlésre jöttek össze a Protestáns Egyesület tagjai, hogy annak a nagyszabású akciónak részleteit tárgyalják meg, amely az elszakadt területek protestáns egyházaiknak, protestáns iskolái segélyezésére irányul. Egyhangú lelkesedéssel foglaltak állást a választmány javaslata mellett. Nyomban megtörtént a gyűjtők összeírása és utcák kijelölése. Körülből százhuszan vállalkoztak már a gyűlés alkalmával a gyűjtések eszközésére. Ók fogják felkérni az önkölő keressettel rendelkező protestánsokat, hogy kik a maga módja szerint, a gazdag a maga vagyonából, a szegény a maga szegénységéből járuljon hozzá három évre éventéki összegek teljéniasával a segélyezéshez.

A segélyezés, a nemesszívű adakozást Kecskeméti közönségnek ezúton is jündulatu melleg pártfogásába ajánljuk. Fogadják szívesen a gyűjtőket, akik fáradtságot nem ismerve a házak ajtaján befognak majd kopogtatni azért, hogy a végek magyarjai, a legnemesebb magyarok, a marthoskodó magyarok utolsó nemzeti, kulturális és hitbeli mentevárainak megmentése végett közreműködjenek.

A gyűlés végeztével: 5 órakor kezdődött a Protestáns Egyesület felolvasó délutánja. Ez a felolvasó délután is a segélyakció jegyében folyt le. Farkas Kálmán ref. koll. tanár, a Prot. Egyesület elnöke tartalmas és igaz hazafiság által áthatott felolvasásában ismerlett a megszállott területek egyházaiknak, felekezeteinek a helyzetét. Megrendítő adatokat sorolt fel arról a sok jogtalanságról és igazságról, amit különösen Erdélyben az oláhok a protestáns hitorsosainkkal szemben elkövetnek. Pénzeiket, vagyonait elveszik, elkobozzák, földjeiket felszálják, úgy, hogy rövidesen csak a koldusbot jut osztályrészsükül. A tizenkettedik óra most következett el és ha most nem segítünk Erdély s vele együtt Magyarország is elvesztett.

Széntermelésünk és szénszükségletünk.

A szénnek a közgazdasági életben való fontosságát ismerjük már akkor is, amikor még bőven rendelkezünk azzal, de most meg, mióta nagyon is szükiben vagyunk, még fokozottabb mértékben érezzük annak nélkülözhetetlenségét. Szén nélkül, amely fűti a mozdonyokat, a gyárak kazánjait, amely barátságossá teszi a lakóházat; nyugodt termelést, a javaknak gyors kiszerelését és kulturéletet ma már el sem tudunk képzelni. Egészen természetes és szükségszerű volt tehát a kormánynak az a törekvése, hogy a forradalmak és a román megszállás után szinte teljesen megakadt közgazdasági életünk megindulásához szükséges szén minél nagyobb mennyiségben előteremtessék.

A termelés fokozásának, mint minden más téren, úgy itt is megválnak a maga leküzdhetetlennek látszó akadályai. A kormány és a bányavállalatok azonban ezeket az akadályokat, ha nagy áldozatok árán is talán, de annyira sikerrel küzdötték le, hogy amint az illetékes intézők nyilatkozatai mutatják, termelésünk már a múlt év novemberében majdnem elérte a békebeli eredményt. Amíg a román megszállást követő időben u. i. Csonka Magyarorszá-

ban a napi termelés 1400 vagon volt, addig az novemberben 1900 vagonra emelkedett. Ugyanezek a bányák a békebeli 2000 vagonot tudták kitermelni napenként, amelyek a novemberi kitermelés mindössze 100 vagonnal maradt így mögötte.

De bármily szépek és biztatók is ezek az eddig elért eredmények, még hosszú ideig nem gondolhatunk arra, hogy a magunk erejéből teljesen leküzdhetjük a szénhiányt és megoldhatjuk a tüzelés és izzó fűtés keserves problémáját. A megmaradt Magyarország évi szénszükséglete körülbelül 80 millió métermázsára tehető, amiből a megmaradt magyar bányák csak 50, 55 millió métermázsát képesek fedezni. A hiányzó 25—30 millió métermázsát vagyis a széntermelés egyharmadát, mint a régi Magyarországnak, a külföldről kell fedeznünk. A külföldi szén tehát még hosszú időn át nem nélkülözhetjük, ha tekintetbe vesszük azt, hogy a szénbányászat fejlesztéséhez még normális viszonyok között is évek kelljenek.

A békeszerződés Magyarországnak megadta azt a jogot, hogy kaphasson a sziléziai és román megszállást követő időben u. i. Csonka Magyarorszá-

jobb minőségű szénnek a magyar közgazdaság szolgálatában csakugyan nagy szerepe lenne, mert akkor már lehetne normális magyar termelésről, rendes vasuti forgalomról, fizetőképes Magyarországról beszélni. A baj azonban az, hogy megvan ugyan a jogunk ehhez a szénmennyiséghez, csak hogy annak érvényét is szerezni legalább egyelőre, alig áll módunkban. Az antant hatalmak a békeszerződést most még úgy kezelik, hogy csak azokat a pontjait veszik figyelembe, amelyekkel ránk lesújthatnak, de azokról, amelyek egy kevés előnyhöz juttathatnának bennünket, hallani sem akarunk. Mit törődnek ők azzal, hogy száz meg száz ezer ember fáradt hónapokot át, ugyanannyi csatlagon munkanélküli az utcákon, mert nincs hol dolgoznia szénhiány miatt.

NAPI HIREK.

— A MOVE bál. Fényesen sikerült halja volt szombaton este a MOVE-bál az Ud. Kaszinóban. Vigkedélyű leányok és ifjak táncoltak a reggeli órákig. Városunk urai közönsége szép számban volt képviselve Kecskeméti ezidei ki-mondotti első bálján, amelynek rendezéséért a MOVE lelkes tisztái gárdáját illeti az elismerés.

— A mozgóképház új igazgatója. A mozgóképház igazgatóját január 16-án kezdődő hatálybal Bódócs Béla menekült fő-reálisiskolai tanár vette át.

— A dollár árfolyamértéke. A belügyminiszter felhívta a polgármestert, hogy a lakosságot állandóan tájékoztassa a dollár árfolyamértékéről, mert az Amerikából visszavándorló magyar honosokat, vagy honosulatokat, akik Amerikában élő hozzátartozóiktól dollár küldeményeket kapnak, minthogy nem ismerik a dollár árfolyamértékét, valutauzerek kifosztják. Vagy ha házak, földéket és egyéb ingóságokat vesznek az ügylet tárgyát képező ingatlan értékét két vagy háromszorosan túlfizetik. A még be nem váltott dollárokat az Orsz. Központi Hitelesítőkezet a rendes napi áron beváltja.

— 72 000 lakosa van Kecskeméten. A népszámlálás befejeződött Kecskeméten. Azössze-írók már legtöbbször beadták munkájuk eredményét a központi irodába. Még csak 6 özpontió nem adta be a számlálólapokat. Az eddig beadott jelentésekből megállapítható, hogy Kecskemétnak a háború pusztításai után is 72 ezer lakosa van. Eddig 67,564 számlálólapot adtak be, de ebben még nincsenek benne a kaszárnyák lakói és az összeírők még be nem adott számlálólapjai, amelyekkel 72 ezerre tehető összesen a kiállított számlálólapok száma.

— Lesz villany a kereskedőknek. A városi villanytelep igazgatósága azzal a javaslattal fordult a városi tanácshoz, hogy mivel a szén és faszállításának már nincsenek oly nagy akadályai és így a villanytelep nagy dinamióját nem kell oly nagy mértékben megterhelni, ezért a kereskedőknek a villanyáram ismét bekapcsolassék. Javasolja ezenkívül még az igazgatóság, hogy 2 asztalos motort és 2 fagyó motort is bekapcsoljanak a városi áramkörbe.

Pénztároló, aki a kö... némi jár... zsonnal... Till erga... fűszer-ker... ill. k... Arany J... szám...

Tudjart a szomsz... hó a dar... kor eszi... ha...

LESEL

d ar... mert... daral... ocsú... kolyt... an... kapja... át... Tüzel... ot... nem... k... A dar... osi... szes... ö... gött... ca... 2. száman.

HOK

!! Tele... !!

— A „Homok“ fényüzési adója. Lapunkban néhány nappal ezelőtt a fényüzési adókkal kapcsolatosan rámutattunk arra a mellánytalanságra, mely a »Homok« éttermet, de első sorban az ott étkező fixfizetésű vendégeket érte. Felszólalásunknak meg is lett az eredménye, amennyiben a pénzügyigazgatóság az előbbi határozatot megváltoztatva a »Homok« étteremre is ugyanakkora (10%) fényüzési adót velett ki, mint a »Royal«, »Baretvárs«, és »Othon« kávéházakra. Ismét leszögezzük azonban, hogy az éttermek, tehát az élekek megadóztatását nem tartjuk igazságosnak, bármely étteremről legyen is szó, mert Kecskeméten nem fényüzésből kosztolnak vendéglőkben az emberek.

— Talált pénzt. Folyó hó 15-én a Mezei utcán kisebb ösz szegő pénz találatot igazolt tulajdonosa átveheti a Ref. Egy ház pénztárából.

— A népszámlálók illetményei. A népszámlálók körében nagy érdeklődés nyilvánult meg az iránt, hogy népszámlálási illetményeiket mikor fogják megkapni. Érdeklődőknél az ügy iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a jelentéseket többször még nem adták be. Mikor már mindenki beadta a jelentését, akkor fogja a számvédség az összeíróknak járó összeget egy összegeben kiutalni. Ez minden valószínűség szerint január végén meg fog történni.

— A Fakeskedelmi Rt. építkezései. Január 14-iki számlában megemlékeztünk az A földi Fakeskedelmi Rt. nagyarányú építkezéseiről. Az építkezéseket a Tásisig Hányadváros 10. szán alatt folytatja. Nagyszabású farakart létesít a társaság, amelyben nemcsak tűzifa, hanem elsőrendű épületfűtés is készletben lesznek. Mi magunk részéről ösztönözni ördülünk a vállalat építkezéseinek annál is inkább, mert a munkás és anyagviszonyok javításával városunkban meg fognak indulni az építkezések és akkor igazán elsőrendű érdekeket fog szolgálni a fejlődő vállalat.

A város építészeti hivatalától kaptott és mulkori számlákban megemlítt azon információ, hogy a városi tanács még ezután fog dönteni az építkezési kérdésekről, sem ni akadályul nem szolgál, mert hasonló körülményű építkezésektől állandósult jogszokás itt Kecskeméten az, hogy az építkezési kérvények jogerős elintézéséig is a munkálatok megkezdhetők.

— Budapest—Miskolc és vissza 25,000 korona. Budapest és Miskolc között március 1-től kezdve rendszeres légi forgalom lesz. A repülőgépek személyeket is szállítanak. Az utazás Miskolcra és vissza Budapestre személyenként kb. 25,000 K lesz.

— Oláhországban fával fűtik a mozdonyokat. A szénhiány nem speciálisan magyar és nem lokális jelenség. Oláhországban, ahol a nagykitérjedésű erdők, a rengeteg petrolumforrás és az erdélyi földgáz jelentékeny szénmegtakarítást jelent, a szénhiány szintén katasztrófális, olyannyira, hogy már a mozdonyokat is fával fűtik. Bukaresti tudósítónk jelentése szerint az utóbbi napokban is az oláh ál-

lamvasutak 7000 vagon tűzfát rendeltek különböző vállalatoknál mozdonyaik fűtésére. — Tandíjmentesek a menekült tanulók. Mint a miskolci »Reggeli Hirlap«-ban olvasuk, a vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette a tanfelügyelőséget, hogy a menekült polgári iskolai tanulókat tandíjmentességben kell részesíteni még abban az esetben is, ha a tandíjmentesek száma meghaladja a rendes százalékot.

— Székelybál a kaszinóban. Február hó 8-án este a Székelytársaság a úri kaszinó nagytermében bált rendez. A bál iránt való ószertre nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Az összes farendekletet hatályon kívül helyezését sürgetik. A magyar fakeskedők és fatermek újabb felirattal fordultak a pénzügyminiszterhez és őt is megkérték arra, mint akiről köztudomású, hogy a szabadkereskedelemnek híve, hogy szabadítsa fel a fakeskedelmét. Az érdekeltség szerint különösen a használa és a tűzifaforgalom korlátozására nincs szükség. Arra kérte továbbá az egész faszakma a pénzügyminisztert, hogy a faforgalomról eddig kiadott összes rendeleteket helyezze hatályon kívül.

* „A tizenegyedik“ című két részben amerikai történet első része: »Az utca fia« a mozi hétfő és keddi műsora. Falk Richárd frappáns lényje, Balogh Béla elismert kiütő rendezése s a Star filmgyár magyar művészeinek nagyszerű játéka a filמידonság kiválósságát bizonyítja. Csak 10 éven felülieknek van engedélyezve.

— Új szövögyár Békéscsabában. A békéscsabai selyemfonoda, mely évek óta kihasználatlanul állott, nemokára ismét üzembe kerül. A Magyar Királyi Állami Selyemfonodák Híszónbérlete R.T. nagy szövögyarat létesít, amelynek élére Puskás Lajos gépészmérnök, volt egyetemi tanárségéd, az OKÁB textilipari osztályának volt előadója kerül. A vállalat egyelőre száz szövögzéssel kezd a munkát s pamut, len és gyémáruat fog előállítani.

— Elítélt tejhamisító. A közigazgatási kihágási bíróság 200 korona pénzbüntetésre ítélte öv. Tari Lőrinc né tejárut, aki a piacon hamis tejet árusított.

— Felhívás a hadilárvákhoz. »A hazart hősi halált halt atyának átvái, szerzett jogon szintén folyamodhatnak vitézi tetteik elnyeréséért, ha atyjuk a pályázati hirdetményben körülírti kötelek szerint a vitézi mértéket hívja fel minden gyómatok, akiknek gyámsága alatti a vitézi telkekre való jelentkezésre igényjogosult kiskorúak állanak, hogy gyámoltjaik érdekében a megfelelő lépéseket föltétlenül megtegyék. Bővebb felvilágosítást az árvaszék elnöksége szívesen ad.« Kecskemét, a városi árvaszéknek 1921. évi január hó 12-ik napján tartott üléséből. Dr. Kiss, tb. elnök.

— Nem járatta a tanoncot iskolába. Szénási Dezső villany-szerelési vállalkozót a kihágási bíróság 40 koronára büntette, mivel tanoncot nem járatta iskolába.

— Hamisított túró árult. A közigazgatási bíróság hamis tehéntúró forgalomba hozataláért 180 korona pénzbüntetésre ítélte Gál Imréné tejárut.

— Tíz éves gyerekek a kocsmbáknak. Felhívjuk a rendörség figyelmét arra a szomorú körülményre, hogy 10—13 éves gyerekek csapatosan járnak éjje-

Gyilkos orosz fogoly.

Már jóval a tárgyalás megnyitása előtt óriási közönség tolong a folyosón; a teremajtókat kézszer követik a sarokból, asszonyok visitanak, kiabálnak, a terem zsúfolásig meg van töltve s a bíróság még be sem vonult.

Kilenc óra után bevonul a bíróság és elővezetik a vádlottakat. Timon Demeter 29 éves alig halhatatlan váziasol a nacionáléra. Szaikai Lidia 35 éves, ref. siró hangon válaszol. Szaikai Juliánna 33 éves, ref., egy gyermeke van. Az egyik tanács Szaikai Zsuzsannának tegnapelőtti két gyermeke született s azért nem jelent meg, még vagy 20 tanu jelent meg. Az elnök próbálja megirritani a közönséget, de a teremőrök és a két szál katona kevésnek bizonyult. A rendörség közbejöttével nagynehezen sikerült rendet teremteni.

Timon előadása szerint szerdán egész nap rostált a padláson; Lidia délután felszólt neki, hogy jöjjön le, most jó alkalom kínálkozik. Nem akar tudni az előzetes megbeszélésről. Felolvassék előtte a csendörség előtt tett vallomását; az elnök kérdésére elmondja, hogy Szaikai József állandó haragban volt nővéreivel. Szaikai Lidia elismeri bűnösségét; szerinte azért tetkék el láb alól Józsefet, mert Timon és József folyton veszekedtek; négy éves kisleánya van Timonon; 60 hold földjük van. Nem akar tudni arról, hogy ő ösztökölte volna Timont a gyilkosságra, különben semmire sem emlékszik.

Nem akar tudni róla, hogy ő is húzta volna a kendőt, hanem mindent az urára akar tolni. A rendörséget egymásra maradvá, sugva mondogatták, hogy nagyon jól rejtettek el, nem fogja megtalálni senki sem. A rendörség újból vallotta őket, Lidia most bevallja, hogy nem húzta a kendőt, csak fogta. Előadásából kiütünk, hogy a legapróbb részletekig részt vett a bűntényben. Az elnök kérdésére elmondja, hogy még egy óráig sem járt iskolába és egész életében munkás volt.

Az ügyész, Apczy Ernő dr. vádbeszéde közben is állandó a folyosón a zaj. Az ügyész előadja, hogy 1920. dec. 24-én megbeszélték a tervét s vasárnap végre is hajtották a gyilkosságot. A vádbeszéd után kivetik a két nővért es az elnök felszólítja Timon Demetert, hogy adja elő

CSÜTÖRTÖK: Katalin. Operette. Bérlétszünet. Péntek: Katalin. Operette. Páros 51. Szombat: Katalin. Operette. Páratlan 49.

az ügyet. Timon beismeri bűnösségét. Béres János polgári rendőr tolmácsol.

Szaikai Juliánna elismeri a bűnösségét; ő sem akar igen emlékezni semmire sem. Előadás szerint december 23-án Gergely testvérük Kocsérton volt, Sándor meg kukoricaszéret. Minden második szava »Rendesen nem emlékeztek rá!«. Nem látta, hogy ki csavart rá József nyakára a kendőt, mert ő csak a kezét tette József lábára, de Timon rávált. Semmire sem emlékszik. Ő sem járt iskolába, mindig jószág körül volt.

Damó orvos elmondja, hogy a hullán külső sérülés nyomai látszóttak. A halál beállta előtt dulakodtak.

Pataký dr. is előadja szakértői véleményét. Szerinte mindhárom teljesen beszámítható. Krausz dr. szintén azt mondja. Ördög dr. szintén is beszámítható; köros elváltozás nincs rajtuk. Pásztor József dr. kéri újabb orvosszakértők kiállítását. Balázs dr. orvos szintén sem forog fenn lelki-betegség. Kemény dr. orvos korlátozott beszámíthatóságot és gyarói ítéloképességet próbál kimagyarázni a vádlottak fejlekatáiból.

Szaikai Gergely 54 éves tanu. A gyilkosság idején nem volt otthon. Sokszor veszekedik. Timonnai való szembesítéskor mergesen rávált az öreg Gergely. Szaikai Sándor értelmesen felel, ő is tiltakozik ellene, mint Gergely, hogy Timon a sógora. Nem tud semmit sem a büntenyéről. Ő hazajövetel után rögtön kérdezte, hol van József; Juliánna azt felelte neki, hogy József elment a maiomba.

Nem egyszer drasztikusan fejezi ki magát. Elmondja, hogy az orosz több ízben elvette a holmijukat s ezért sokszor veszekedtek. A vedő kérdésére ő is tökéletesen beszámíthatónaktartja a nővéreit.

Szabados Antal a következő tanu, ő taláta meg József hulláját Szeles László fölüljen. Előadja, hogy elment Szaikáékhoz és kérdezte, hol van József. Erre befogtak és Kecskemét felé indultak. Az uton megemlítette Gergelynek és Sándornak József holttestét. Ő szerinte azért folyt perpatvar Szaikáéknál, mert folyton gáncsolta nővéreinek eljárását.

A tárgyalást délután folytatják. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Névszénvártársaság.

Báli és farsangi ujdonságok

nagy választékban és minden színben kaphatók: Dupla széles sima és himzett granadinok. — 120 cm. széles francia opál batisztok. — Mosó-, nyers- és műselymek. — Farmóz, papillon, Japán és moaréselymek. Fehér- és krémszövetek. — Menyasszonyi fátyol és koszorúk.



MÉHES ILONA

kalap és divatárú üzletében Nagykőrösi-utca 10 szám alatt
Burián könyvkereskedővel szemben

ARANYAT, EZÜSTÖT ÉS BRILLIÁNSOKAT

a legmagasabb napi áron vesz

PÁSZTOR PÁL

órá- és ékszerész Arany János-utca 8. szám.

Óra és ékszer javítások, valamint vésnök munkák nagyon olcsón és pontosan eszközöltenek. ::

Egy fiú tanulól felvétetik.

Szinnyai és Szabó

gépekre berendezett asztalatos ipari telepe Kurucz körút 5. szám (Vigadó átellenében).

Készít: mindennemű asztalatos munkákat — Hálószobák, konyha, előszoba bútorok állandóan raktáron.

Méhet veszek

kasban vagy kaplárban, továbbá tisztá méhviaszt, sonkolyt és méhészeti eszközöket.

Kolumbán Sándor

kir. s. tanfelügyelő, Kecskemét Tanfelügyelőség, Ó Kollégium.

ELADÓ

15 darab Kecskeméti Leszámitolóbanki részvény. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület az 1914. évi július 28. óta kibocsátott állami hadikölcsön kötvények és pénztárjegyek nosztifikálásának az előkészítésére kijelöltélvén, felhívja a kötvények és pénztárjegyek tulajdonosait, valamint ügyfeleit, hogy értékpapiraik jegyzékbevitelét az 1921. évi január hó 15-ől február hó 28. napjáig pénztárunknál a hivatalos órák alatt kérelmezhetik.

A bejelentéskor az értékpapírok névértéke után fél százalékos (1/2%), vagyis 100 koronánként 50 fillér költség fizetendő.

Bővebb felvilágosítást szívesen adunk.

Kecskemét, 1921. január 15.
Az igazgatóság.

Fliegl Dezső kárpitos

IV. ker., Arok-utca 12. szám., Bódogh festő házában. ;

Olcsón, csinosan és jól készít mindenféle

kárpitos és díszítő munkákat.

Szíves megrendelést és pártfogást kér.

Hirdetmény. A városi központi szesz főzde Külsőballószög 72. sz. alatti telepén (Szőlőszöveket bírlován) a főzést megkezdte, a főzés ott körülbelül 2—3 hétig fog tartani. Értesítjük a környékben levő szőlőbirtokosokat, hogy szőlőtörkölyüket a fentebb jelzett főzde telepén a főzés tartama alatti métermázsánként 80 koronáért bármely napon átveszjük. — Minden beszállított métermázsát törköly után igénylőnek adunk fél liter pálinkát kedvezményes áron. Kecskeméti főzdeszövet: telepen átvett törkölyért is métermázsánként 80 koronát fizetünk. Borseprői átveszünk a napi legmagasabb áron. Kecskemét, 1921. január 17. Kecskeméti t. város központi szeszfőzdéje. 825

Gépharisnya- kötődémben

elvállalok selyemfényű pamutból mindennemű új harisnyák készítését, régi harisnya száraz feljlesztését, esetleg talpalását, valamint 3 pár szárból (nem feldőzessal) felbontással 2 párat újra megfejlelek. Továbbá legújabb mintájú kézmunka előnyömdámra felhívom a hölgyek figyelmét.

Tisztelettel:

Márton Lászlóné
: Nagykőrösi-utca 28. szám. :

Ugyanott egy báránybélés hosszú kabát eladó.

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáron levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi áron kiárusítom.

Schrötter Béla lakalósmester.
László Károly - utca 2. szám.

Eladó 70 szál lombnyárfa,

mely felőtának kiválóan alkalmas. Értekezni lehet I. Burga-utca 2. sz. alatt özv. Olajos Károlynéval. 806

Üzletvezetőt, elsőrendűt, azonnal felvesz a

Hangya Szövetkezet
50,000 korona óvadékkal. 813

Aranyat

magasabb áron veszek bárkinél Brilliansokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Óra, ékszer javításokat, vésnök munkát gyorsan és jutányos áron végzek.

Gyenes László
Arany János - utca 7. szám.

Cipő szükségletét

mindenképpen a legolcsóbban beszerezheti úgy raktárról, mint megrendelés szerint. ::

S. Tóth Ferencz

üzletében Rákóczi-út 20. sz. alatt Ugyanott Orthoped cipők, lovgaló-, úszó- és mindenféle könnyű csizmak mérték szerint készítetnek. ::

Javítások elfogadtnak

Pénzt, még pedig sok pénzt taksrit meg

az, aki vasárú szükségletét nálam szerzi be. Rözsét kötni való drót, lemezek és mindenféle vasárúk a legjutányosabban kaphatók

Bimbó János

vaskereskedésében, Vársari-utca (Ress-féle ház).

Külföldi pénzeket

és idegen bélyegzésű osztrák-magyar bankjegyeket beváltja és azok ellenértékét azonnal készpénzben kifizeti a Nemzeti Hitelintézet R.-Társaság Flókja, Bemczy Ferencz-utca 4. sz. Szilgyi háza. Uj kollegiummal szemben.

Házak, szőlők, földek,

telkek eladását irodám által érheti el bárki leggyorsabban, itt kaphat legnagyobb vételért. Birtokok cserélese állandóan eszközölhetők. Pénzkölcsönöket folyósítatok bekebelezésre, vételi ügyletekben is. Felvilágosítást ad:

Papp Zsigmond

I. k., Gáspár-András-utca 12.

AKI mindent vesz,
elad, közvetít,
Bocsay- (volt Zöldkeri) utca 1. szám. :

Mindenféle rőfösárúk!

Futó-szőnyeg, padló-linoleumok és viaszos-vásznakban nagy választék.

Polló-divatárúház.
Kőrösi-u. 10. Ecetgyár-épület.

Egy fiatal segéd

és egy jóházból való

fiú tanulól felvétetik

Fazekas István fűszerüzletében, Bem utca. 814

Perfekt zongoristát

keres a mozgóképház.

Jelentkezni lehet az előadások alatt. 826

Két szoba bútor

— alig használt, majdnem új —

eladó

III. k., Gáspár András-utca 7.

Meleg téli- és házi-cipők

olcsó árban s nagy választékban kaphatók. — Több pár vételnél, valamint viszoni eladónak árengedmény!

FEKETE JÓZSEF

Kalona József utca 8. szám alatt.

Csak egyszer, január 18-án, kedden este próbálja meg a székegy fatányéros

FLEKKENT

Schaschekné vendéglőjében (mozival szemben) és akkor soha más nem kíván vacsorára. Minden héten háromszor kedden, csütörtökön, szombaton nagy FLEKKENT vacsora.

Használt írógépet rongált

állapotban is veszek

JUHÁSZ

Postaépület 1. sz. emelet.
Ugyanott egy jó karban levő suba eladó. 830

Fűzőszalónomat

Szarvas-utca 5. sz. alól, Nagykőrösi-utca 17. sz. alá helyeztem át (Érsekné nőikalapüzletébe). Készítetek halcsont nélküli

fűző-különlegességeket, fess melltartókat, csipő- és hasfűzőket mérték után, hozott anyagból is. Valamint vállalok minden e szakmába vágó tisztítást, javítást és alakítást. S íves pártfogást kér

Kauffman Lujza.

Eladó ház.

III, Szilády Károly utca 6 sz. a ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet Csikay Mihállyal a fenti szám alatt.

Vételre keresek

10-50 család méhet

Dr. Révész László ügyvéd, Kecskemét, Óz utca 3. szám